
Avstrijske dežele. Državni zbor je sprejel 
postavo, vsled katere stopi Bosna in Hercegovina 
z avstrijsko-ogerskimi deželami v eno colninsko 
zavezo; od colnine se bo omenjenima deželama 
za domače potrebe odmerilo 600.000 fl. na leto. 
To bo jima na veliko pomoč. Za stavljenje dr
žavnozborske hiše na Dunaji dovolili so poslanci 
800.000 fl. Dalmatinski poslanci prosijo za želez
nico v Knin, tirolski za Arliško, kranjski bi radi 
dobili za Dolenjske kraje eno, drugo pa od Kra
nja nad Črno v Doberloves in Velikovec na Ko
roškem, Celje želi železnico nad Velenje, Slov. 
Gradec v Spodnji Drauberg. Vsem se ne bo moglo 
sedaj ustreči. Kaj imajo Čehi od ministra Strema
jerja, kaže razprava o prošnji mesta Kolinskega, 

Politični ogled. 



kder se prosi, naj bi se za deželno višjo sodnijo 
češko v Pragi za predsednika postavil mož, ki je 
češčine zmožen, a naj bi se ne uresničil glas, ki 
pravi, da je trd nemec za ovo mesto namenjen. 
Nemški liberalec Granitsch je nasvetoval, naj se 
prošnja vrže pod klop. Zoper to se je možki ogla
sil dr. Rieger rekoč: ministre, ki z znanim § 19. 
o ravnopravnosti tako delajo, da najvišji sodnik 
jezika 3/t prebivalstva ne razumeva, treba na tožno 
klop posaditi. Liberalci so se nekoliko stresli, 
prošnja se je oddala ministru s tem, da se na 
njo ozir vzame! Ako se 5 milijonom Čehov tako 
godi, kedaj bomo Slovenci kaj obveljali in dobili 
djanske ravnopravnosti? Dokler bo Stremajer mi
nistroval, nimamo preveliko upanja! Naš novi šol
ski inšpektor, ravnatelji naših gimnazij, realk, ma
riborskega pripravnišča, ne zna nobeden sloven
ski ! — Južnotirolska poslanca Gentilini in Hi
politi pristopila sta grof Hohenwartovej skupini 
poslancev. Primorski poslanci Lazzarini, Vidulič 
in Franceschi pa so dali nemškim liberalcem slovo ! 
Vlada hoče vojaško postavo podaljšano imeti; nem
ški liberalci nasprotujejo in tako utegne se zgo
diti, da ministerstvo potem ne dobi 2/3 potrebnih 
glasov. Kaj bo potem, ako propade, to se ugiba? 
Nekateri pravijo, da bo ali samo odstopilo ali pa 
državni zbor razpustilo. Potem imamo zopet nove 
volitve! Sitnobe pri nas bodo tem večje, ker bo 
ogerski zborjsto vojaško postavo gotovo podaljšal 
na 10 let. S Hrvati se Magjari ne morejo pogo
diti, ker nečejo ti privoliti, da bi se Krajina vo
jaška (granica) združila s Hrvatsko in Slavonijo. 
Iz Hercegovine je kranjski regiment Kubn došel 
v Ljubljano, kder je bil sijajno sprejet. Iz Ljub
ljane gre ovi hrabri regiment na Dunaj. 

Kanado. Egiptovskega vice kralja ima jud Roth
schild v žepu, turškega sultana pa Angleži. Oba-
dva sta v rokah teh neusmiljenih oderuhov. Sultan 
je sicer obečal in marsikaj zastavil, da hoče obre
sti plačati, pa izkopati se mu ni mogoče. Bržčas 
bodo Angleži pograbili Sirijo in Mesopotamijo. Hra
bri Chilenci v Ameriki so zopet zmagali na morji ter 
Peruvijancem vzeli ladijo oklopnico „Pilmago". 

Vnanje države. Ljudje po Evropi bi želeli, 
da bi se jim vojaška bremena polajšala, pa sedaj 
ni misliti na to. Sebični in gospodstvaželni držav
niki in narodi se orožajo čedalje strahovitnejše. 
To pa sili sosede k enakim naporom in žrtvam. 
Največ je prej bil tukaj kriv francoski cesar, sedaj 
pa nemirni Bismark. Ta zahteva zopet več de
narja in ljudstva od Nemcev za vojaške namene. 
Vsled tega moramo mi imeti 800.000 mož pod 
orožjem, Francozi, Italijani, Rusi, Srbi, Belgijanci 
itd. vsi pomnožujejo vojaške potroške, ljudje pa 
pomanjkanje in silo trpijo. Iz Italije ae tropoma 
seli obupano ljudstvo v Ameriko. Kako iznemir
jeno in neuredjeno je tam, priča to, da imajo skoro 
vsake kvatre drugo ministerstvo. Na Francoskem 
zborujejo poslanci prvič v Parizu, odkar so ondi 
1. 1870 Nemci in socijalisti razsajali. Belgijski 
freimaurer minister Frere Orban je hotel papeža 
in škofe med seboj razdražiti se pa je grdo opekel. 
Leon XIII. so postopanje zoper razkristijanjenje 
šol odobrili. Ministri čejo sedaj škofe in mešnike 
z gladom in pomanjkanjem užngati ustavivši jim 
plačo — pa bo tudi zastonj. Angleži gladujoče 
Irce zapirajo ali v Ameriko odvažajo ua delo v 


